



坚持发展新时代“枫桥经验”

推动平安绍兴法治绍兴建设向更高质量更高水平发展 绍兴举行市委政法工作会议

本报记者 胡思源

本报讯 2月28日,绍兴举行市委政法工作会议。会议以视频会议形式召开,市领导马卫光、陆维、俞流江在主会场参加会议。

市委书记马卫光强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代政法工作的重要论述,贯彻落实中央政法工作会议和省委政法工作会议精神,坚持发展新时代“枫桥经验”,推动平安绍兴、法治绍兴建设向更高质量、更高水平发展,为绍兴打造全省高质量发展重要增长极、加快重返城市综合经济实力全国“30强”营造平安稳定的良好社会环境。

马卫光充分肯定过去一年全市政法工作所取得的成绩后指出,习近平总书记在中央政法工作会议上发表的重要讲话,站在全局和战略高度,深入回答了新时代政法事业发展的根本性、全局性、战略性重大问题,为绍兴做好政法工作指明了方向、提供了遵循。全体干部要学深悟透习近平总书记关于新时代政法工作的重要论述,进一步提高政治站位,强化忧患意识,

树立底线思维,切实增强做好政法工作的紧迫感责任感使命感,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,推动绍兴政法工作再上新台阶。

马卫光指出,做好今年政法工作重要重大,各级各部门要深刻认识当前面临的形势任务,牢牢守住底线,坚决捍卫国家政治安全,确保全市平安稳定。要把防范化解重大社会风险作为着力点,不断完善社会治安防控体系建设,织密织牢公共安全网,提升社会公共安全整体防控效能。要坚持发展新时代“枫桥经验”,突出党建引领、人民主体、“三治融合”、“四化并举”、共建共享,实施“扫黑除恶专项斗争攻坚年”活动,深入开展“两减一创”专项行动,以市域社会治理为突破口推进基层社会治理现代化。坚持“最多跑一次”理念,深化政法领域改革,持续深入推进公安政务服务体系、司法服务体系、公共法律服务体系建设,着力提升政法智能化水平,深入开展“三服务”活动,更好服务保障社会经济大局。

马卫光强调,要坚持党对政法工作的绝对领导,认真学习贯彻《中国共产党政法工作条例》,进一步完善党委领导政法工作



的制度机制,落实地方党委维护一方稳定的政治责任,发挥好党委政法委的职能作用,坚持以革命化、正规化、专业化、职业化为导向深化政法队伍建设,确保政法工作始终沿着正确的方向前进。各级党委、政府要关心关爱政法干警,建立健全激励保障体系,切实增强政法干警的职业荣誉感、自豪感和归属感。

提高政治站位 推进扫黑除恶

市领导专题督导扫黑除恶专项斗争

通讯员 虞幼敏 俞浙峰

3月4日上午,市委副书记、市长盛阅春到市扫黑办专题督导扫黑除恶专项斗争。副市长、公安局长俞流江,市政府秘书长章长胜,副秘书长张永明,市委政法委常务副书记王荣彪等陪同。

盛阅春亲切看望慰问了市扫黑办工作人员,详细了解了扫黑除恶专项斗争推进情况。盛阅春强调,要切实提高政治站位。组织开展扫黑除恶专项斗争是党中央作出的重大决策,是一项重要政治任务。今年是扫黑除恶专项斗争的攻坚之年,各级各部门务必深刻领会做好这项工作的极端重要性,以舍我其谁、不获全胜决不收兵的姿态,扎实推进扫黑除恶专项斗争。盛阅春强调,要切实加强统筹协调。市扫黑办要充分发挥牵头抓总作用,把上级的精神要求、市委市政府的决策部署和市扫黑除恶专项斗争领导小组的工作安排落到实处。要为党委政府当好参谋,认真研究工作中存在的问题,提出具有针对性、有效性和建设性的意见建议。综合协调、侦办打击、宣传报道等专项工作组牵头部门要勇于担当,切实履行工作职责,进一步形成强大合力。盛阅春强调,要切实深化宣传发动。加大宣传广度、深度、力度,依托各种平台载体,掀起一



轮宣传热潮。畅通举报渠道,实现开门接访,广泛发动群众,广泛收集线索,打好扫黑除恶的人民战争。

省考核抽查组来绍检查平安综治工作

本报记者 胡思源 通讯员 俞浙峰

本报讯 3月4日上午,由省政协党组副书记、副主席孙景森带队的省平安建设第八考核抽查组来绍兴检查指导平安建设和综治工作。市委副书记、市长盛阅春代表绍兴作工作汇报,市领导俞流江、陈国阳参加。

过去一年,绍兴认真贯彻落实省委平安建设决策部署,坚持一手抓经济报表,一手抓平安报表,全面推进系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,“枫桥经验”再度出彩,稳定局面全面巩固,主要指标持续向好,平安指数全省领先,各项工作取得了新的明显成效。

孙景森对绍兴平安建设和综合治理工作取得的成绩充分肯定。他认为,去年以来,绍兴以举办“枫桥经验”纪念大会为契机,采取了有效措施,深入推进平安建设和综合治理工作,维护了社会稳定,为经济高质量发展和人民安居乐业提供了有力保障。他强调,要坚持底线思维,准确把握矛盾风险的新趋势,着力防范化

解重大风险,推动平安建设继续走在前列。要坚持发展新时代“枫桥经验”,以构建共建共治共享格局为重点,创建平安建设和社会治理工作协调机制,推动基层社会治理水平迈上新台阶。要扭住责任制这个主抓手,细化平安综治工作任务清单、责任清单、追责清单,抓住关键少数,强化担当意识,推动各项措施落地见效,筑起维护社会和谐稳定的铜墙铁壁。

盛阅春表示,绍兴将以此次省平安建设考核抽查为契机,坚持问题导向,坚持发展新时代“枫桥经验”,全面落实平安综治领导责任制,加强和推进市域社会治理现代化,以更大决心、更强力度、更实举措,全面深化平安建设和综治工作,切实担负起维护一方平安的重大政治责任,为更高水平打造全省高质量发展重要增长极,推动绍兴城市综合经济实力早日重返全国“30强”提供坚强保障,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

在绍期间,省考核抽查组深入有关社区、公共场所及企事业单位,围绕平安建设基层基础、社会治安、综合治理等方面,实地进行了检查考核。

全市扫黑除恶
专项斗争会议提出
**确保扫黑除恶专项斗争
取得压倒性胜利**

本报记者 胡思源

本报讯 绍兴全市扫黑除恶专项斗争会议近日召开。会议要求深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,坚定政治自觉,增强政治担当,扛起政治责任,确保扫黑除恶专项斗争取得压倒性胜利,着力打造最平安城市。市委书记马卫光参加会议。

会议强调,组织开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。各级各部门要从政治和全局的高度,始终保持清醒头脑,加快补齐短板弱项,全面形成工作合力,坚决彻底铲除黑恶势力,确保全市社会大局和谐稳定,为绍兴改革开放和经济社会高质量发展提供良好社会环境。

马卫光要求,进一步加大打击力度,牢固树立“主动进攻、除恶务尽”的工作理念,高举严打利剑,突出打击重点,夯实打击基础,提高打击能力,不断扩大打击成效,切实形成强大震慑。进一步突出主攻方向,与反腐败斗争紧密结合起来,与基层“拍蝇”结合起来,深挖幕后“保护伞”,做到逢案必查、逢案必快、逢案必严,切实铲除黑恶腐败。进一步深化综合治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,夯实基层基础,强化行业整治,广泛发动群众,努力实现经济高质量发展、社会保持稳定、基层治理体系和治理能力得到提升的多赢效果。进一步强化责任担当,牢固树立大局意识,压实压实工作责任,切实加强协同配合,强化督查问责等机制,确保扫黑除恶专项斗争取得压倒性胜利。

会后,绍兴全市各地各部门立即行动,纷纷结合各自职能和区域实际情况作出具体工作部署,推出了一系列扎实的举措。绍兴公安机关坚持问题导向,补齐工作短板,以坚定的信心和决心持续开展扫黑除恶专项斗争和“雷霆行动”。同时全面启动扫黑除恶攻坚年活动,坚持“面上抓平衡、点上求打深,严把质量关、深挖‘保护伞’,建长效机制、铲黑恶土壤”斗争策略,围绕打造最具安全感城市目标,强力推动扫黑除恶专项斗争纵深发展,确保斗争成效保持在全省前列。

越城区作为大绍兴的首善之区,全区上下开展扫黑除恶专项斗争毫不懈怠,按照以重点地区、行业、领域为突破口,以深挖彻查“保护伞”为关键点,以基层组织建设为着力点,坚持“面上抓平衡、点上求打深”的要求,全区专项斗争正形成一波又一波强大攻势。

泰隆银行绍兴越城小微企业专营支行助推平安绍兴建设